

2020年9月3日 星期四

编辑:张花 版式:欧阳梅 校对:曾诚

7月，城区空气质量优良率100%

衡阳环境空气质量持续稳定向好，1—7月，市城区PM10和PM2.5平均浓度“双降”，空气质量累计优良率为94.4%

■本报记者 向吟吟

本报讯 守住绿水青山，留住蓝天白云，今年污染防治“战绩”如何？市生态环境局近日公布了全市1—7月环境空气质量状况。数据显示，1—7月，市城区空气质量累计优良率为94.4%，同比上升2.4个百分点，且整个7月的城区空气质量优良率达到100%，这说明我市环境空气质量持续稳定向好。

1—7月，城区空气质量综合指数为3.40，相比上年同期下降10.5%，5个评价点位空气质量综合指数相比上年同期均有不同程度下降。市城区PM10、PM2.5年平均浓度分别为48微克/立方

米、31微克/立方米，相比上年同期分别下降12.7%和18.4%。影响城区空气质量的主要污染物为PM2.5、O₃、PM10。

县（市）区方面，按照环境空气质量综合指数评价，我市8个县（市）区所在城镇环境空气质量从好到差依次为南岳区、祁东县、耒阳市、衡东县、常宁市、衡南县、衡山县、衡阳县。县（市）区环境空气质量平均优良天数比例为97.6%。7月，8个县（市）区空气质量平均优良率100%。

地表水水质方面，1—7月，我市纳入考核、评价、排名的27个断面中，Ⅱ类水质断面21个，Ⅲ类水质断面6个。其中9个交界断面中，Ⅱ类水质断面7个，Ⅲ类水质断面2个；6个“水十条”国考断面

中Ⅱ类水质断面5个，Ⅲ类水质断面1个，均符合考核年均目标值要求。13个县级以上集中式饮用水水源地水质达标率100%。

环境空气质量稳定向好，得益于我市坚持绿色发展，采取多种强有力措施加大环境治理力度，持续打好蓝天保卫战。与此同时，全面聚焦突出生态环境问题，建立整改工作调度督办机制，实现“一月一调度、两月一督办一推进”工作制度，压实整改工作，取得了明显成效。截至目前，62个突出生态环境问题已完成整改42个，中央环保督察交办的512.5件信访件全部完成整改销号，中央生态环境保护督察“回头看”交办的431件信访件完成整改425件。

“描眉梳妆”，锦上添花

我市新一轮园林绿地换花“补妆”工作完成

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 2日，记者自市城市管理综合执法局了解到，连日来，我市“拾遗补缺”对城区主次干道绿地花坛开展新一轮“描眉梳妆”，力求让雁城美出新高度。

当日上午，记者在蔡伦大道附近路段看见，园林工人正头顶烈日在绿地花坛内栽植鲜花，喷水浇淋花草。据介绍，此番精细化换花“补妆”工作自8月下旬开始，共换花达11.76万盆，“补妆”的主要路段包括蒸湘北路、新园路、衡阳东站、南岳机场、蔡伦大道等地，换花面积约2400平方米，花卉包括孔雀草、赤壁红穗、鸡冠花、百日草、太阳花、夏堇、凤尾等品种，以红、黄系列花卉为主色调。目前，换花“补妆”工作已到位，园林专家希望，市民善待花草，文明观花赏景，共建美好家园。



图片新闻



9月2日，长丰大道和解放大道交会处，户外大屏正在轮播《这里是衡阳》城市风光纪录视频。《这里是衡阳》是由本社视觉中心豹眼视频携手航拍爱好者制作推出的一条记录衡阳风光的视频，一经投放便受到各方热烈欢迎。在接下来的一周时间里，该视频将在高新区户外大屏和我市公交车车载电视上轮番播出，与市民共飨衡阳美景。

■张志伟 摄

马蜂蹿入东洲岛安营扎寨
消防队员一小时“端掉”5蜂窝

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 9月1日下午，看到手持杀虫剂喷罐、全副武装的消防队员深入东洲岛灌木丛，接连捣毁5个马蜂窝，在远处清理杂草的作业人员终于长舒了一口气。

眼下，进入了马蜂快速繁殖的时节，景区方组织力量对环岛长约5公里的木栈道周边

的杂草开展大规模清理，在清理过程中，作业人员陆续发现沿江相对僻静的灌木丛成了马蜂安营扎寨的“乐土”，严重影响了市民安全出游观景及清理杂草人员安全作业。当日下午4时许，3名消防队员赶赴东洲岛，一个小时内连续捣毁了位于罗汉寺、桃浪广场、儿童游乐园等地的5个马蜂窝，消除了安全隐患。



消防队员深入灌木丛端掉马蜂窝

拒绝舌尖上的浪费

蒸湘区实验小学开展“光盘行动”系列宣传

■通讯员 黄秋红 冯枥莹

本报讯 有一种节约叫“光盘”，有一种公益叫“光盘”，有一种习惯叫“光盘”。近期，蒸湘区实验小学开展了一系列以“光盘行动”为主题的宣传教育活动，努力使厉行节约、反对铺张的文明行为在全校蔚然成风。

9月2日上午，“光盘行动”系列主题活动之“宣传海报、主题绘画”创作比赛落下帷幕。此次活动得到了全校师生的热烈追捧和积极参与，共收到一百余份形式活泼、富有内涵、创意生动的参赛作品。孩子们纷纷用手中的画笔精心描绘出引领“文明餐桌”“光盘行动”的文明社会新风尚，共同抵制“舌尖上的浪费”，为大力推进节约型校园建设大胆构思。此次活动的开展，不仅引导全校师生树立节约光荣、浪费可耻的意识，而且推动了校园文化建设，为校园生活增添了绚丽的色彩。



扣好人生第一粒扣子

蒸湘区第二实验小学开展“开学第一课”活动

■通讯员 郑乐 胡丽衡

本报讯 9月2日上午，蒸湘区第二实验小学以“文明·规范·新起点”为主题，开展了有深度、有温度的“开学第一课”活动。

该校是蒸湘区新建的一所公立小学，今年秋季开学迎来了第一批新生。为了引导学生以良好的精神面貌投入到崭新的学习生活，学校在常态化疫情防控的基础上，组织各班从行为礼仪、纪律安全、学习生活等方面开展养成教育，把开学第一课上成疫情防控科普课、文明创建宣传课、立德树人励志课、健康成长心理课、勤俭节约美德课，帮助青少年扣好人生第一粒扣子。

下一步，该校还将结合衡阳市“双创”工作，开展文明校园、文明家庭、文明餐桌等系列主题活动，让孩子学会感恩、学会担当，收获进步、收获成长。